МУК «Алексеевская СБ» Александровская сельская библиотека

К 70-летию Победы в Великой Отечественной войне

Лабзунов Фёдор Фёдорович



То, что сотворено людьми вчера, не должно быть забыто, ибо своими воинскими и трудовыми подвигами, эти люди прославили свою Родину и заслужили благодарность потомков.

Лабзунов Фёдор Фёдорович родился 16 мая 1908 года в селе Александровка Матвеево-Курганского района Ростовской области, в семье крестьянина. Окончил 3 класса начальной школы. У своего отца Федор научился столярному делу. Из дома уехал в г. Таганрог, работать на стройках. Строил порт, кинотеатры. В 1928 году возвратился в родное село, 1 октября 1930 года был призван на действительную службу, зачислен в 13 артиллерийский полк. По возращению из армии, пошёл работать на железную дорогу станции Закадычное, работал плотником до 1941 года.

С 1941 года по 1943 год находился на оккупированной территории. Семья была эвакуирована сначала на станцию Успенка, затем двигались вдоль железной дороги: Амвросиевка, Волноваха, Ясиноватая. У Фёдора Фёдоровича была «бронь», он работал на железной дороге: строили будки для обходчиков, переезды, мосты над железной дорогой.

1 сентября 1943 года, после освобождения родного села, Лабзунов Фёдор Фёдорович был призван по мобилизации Успенским ВВК в ряды РККА и зачислен в 260-й гвардейский сапёрный полк (на реке Молочная), в подразделение полкового сапёрного взвода, под командованием инженера Куварина Давида Павловича. Присягу принял 9 февраля 1944 года. Отсюда

пошёл его боевой путь до «Голой» пристани, потом Западные Капры, форсирование Днепра.

В городе Лепетиве, форсировали Ингульц, где гитлеровцы взорвали мост. Федору Лабзунову была поручена переправа (его назначили начальником переправы), пришлось строить паром.

В марте 44 года вступили в г. Николаев, а 9 апреля 1944 года в Одессу. С апреля по август находились в обороне, в селе Дороцкое, за Днестром. Перейдя реку Днестр, по Молдавии, переправились через



Дунай в Болгарию. Погрузившись на баржи, в Селистре, по Дунаю прибыли в город Краков в Румынию. Были в Белграде в октябре, а 7 ноября по Пештами в Вечеши. От Вечеши переправились через Дунай, через Бычки, в Естергом. Зиму стояли в г. Дорог-Венгрия. 10 марта пошли в наступление на Вену, подошли левее Братиславы.

Вместе с Федором Лабзуновым служили односельчане: Кубаренко Иван Максимович и Бахтин Василий, но они были ранены, и их отправили на излечение в госпиталь, там их пути разошлись. А Федор с 260-го полка не выбывал до конца Победы.

260-й Гвардейский полк погрузили на катера и тронули по Дунаю, а утром выгрузили в тылу у немцев. Немцев застали сонных, часть убили, часть в плен забрали. С командиром полка Беличко, пом-политом Белашовым и пом-командира девизии по строевой Дедюком, дошёл до чешского города Будовица.

Чешский офицер сделал фото на память о Чехии, в городе Будовеце, 15 мая 45 года.



На фото: Ягольник из Таганрога, Запорожский, Дедюк из Сталинграда, Нищимов из Екатериновки, Беличко из Николаева, чешский офицер и хозяин у которого были размещены на постой бойцы армии освободителей.

Победу Федор Лабзунов встретил в Чехославакии. От чешской Будовицы пешим строем пришёл в Одесскую область, откуда и демобилизовался 15 ноября 1945 года на основании Указа президиума Верховного Совета СССР от 25 сентября 45 года.

Фёдор Федорович награжден многими почетными наградами и знаками отличия. Медалями: «За боевые заслуги» от 11 .10 .43 г., «За отвагу» от 16.04.45 г., «За взятия Будапешта» от 13.02.45 г., «За победу над Германией» от 09.05.45 г. Орденом «Отечественной Войны 2 степени».











После увольнения в запас Лабзунов Фёдор Фёдорович работал на госплемптицезаводе «Матвеево-Курганский» в п. Надежда плотником, до 1955 года. С 1955 г. по 1966 г. работал в колхозе «Заря», принимал участие в строительстве моста через реку Крынка. В 1966 году ушёл на заслуженный отдых.

С женой Марией Максимовной прожили в браке 65 лет, воспитали двоих детей: дочь и сына и троих внуков.

Умер Лабзунов Ф.Ф. 9 сентября 1994 года, в возрасте 86 лет. Похоронен в селе Александровка.

Материал предоставлен дочерью Лабзунова Ф.Ф.

Лозовой Надеждой Федоровной